



### 囍福囍飾金鷺黃金·錦繡良緣系列優惠上市

如來金鷺皆如意

金鷺2023全新巨匠推出，全新金冠鳳凰系列 工藝打造黃金3D、5D系列，白金結婚定情戒 金鷺克拉鑽真的很划算，紅藍寶石吹歌經典 在您值得紀念的日子 金鷺首飾與您相伴

金鷺十萬精品 首飾優惠

## 新华社播发 长篇特稿

# 习近平的天下情怀

### 胸怀天下，立己达人

——“从历史的长镜头来看，中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

2022年6月24日晚，北京人民大会堂金色大厅灯火通明。跨越山海阻隔，五大洲18个新兴市场国家和发展中国家领导人“云端”相聚，共商全球发展大计。

“尊敬的习主席，感谢您举办全球发展高层对话会，感谢您值此艰难时刻坚定维护发展中国家共同利益。”埃及总统塞西动情地说。

世纪疫情叠加百年变局，全球发展进程遭受严重冲击，世界愈将目光投向中国。

“上世纪60年代末，我在黄土高原的一个小村庄当农民，亲身体会到了百姓的稼穡之难和衣食之苦，他们对美好生活的渴望深深印在我的脑海里。”全球发展高层对话会上，习近平主席以梁家河的变迁切入，讲述发展之于人民的重要意义：“半个世纪后，我重访故地，看到乡亲们吃穿不愁，衣食无忧，脸上洋溢着幸福的笑容。”

陕北高原是习近平的根，用他自己的话说：“这里培养出了我不变的信念：要为人民做实事！无论我走到哪里，永远是黄土地的儿子。”

也正是在这里，青年时期的习近平反复阅读《共产党宣言》《资本论》等马克思主义经典著作，逐渐树立了对马克思主义最初的认知。他后来总结：“马克思主义博大精深，归根到底就是一句话，为人类求解放。”

“只有各国人民都过上好日子，繁荣才能持久，安全才有保障，人权才有基础。”以

3月的北京，春风荡漾，万物复苏。

15日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在钓鱼台国宾馆出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话，以视频连线方式同来自全球150多个国家500多个政党和政治组织的领导人共同探讨人类社会现代化这一重大议题。

大道不孤，天下一家。

“中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。

人民之心为心、以天下之利为利，习近平主席立身行事、治国理政、心系天下的情怀风范，令与会者动容。

早年在地方担任领导干部，习近平有次谈及对“修身、齐家、治国、平天下”的理解时说：“‘平天下’不是打天下，不是统治天下，而是让老百姓摆脱贫困，安居乐业、丰衣足食。天下都以你为榜样去和平发展，用你的理念去协和万邦，实现大同，这就离‘平天下’不远了。”

从下乡插队时“让乡亲们饱餐一顿”的憧憬，到改革开放之初访问北欧时“让中国人民过上更好的生活”的夙愿；从在福建工作时推动向太平洋岛国巴布亚新几内亚推广菌草扶贫技术，到担任国家领导人后帮助解决“西非之角”塞内加尔乡村居民饮水问题……岁月悠悠，拳拳之心从未改变。

“中国是个负责任国家，我们要努力把自己的事情办好，同时也要处理好中国和外部世界的关系，既争取更加有利的外部环境，也努力为世界和平与发展作出更大

源远流长的中华优秀传统文化，博大精深的马克思主义思想理论，共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀。

立足世界百年未有之大变局，胸怀中华民族伟大复兴战略全局，习近平总书记放眼人类发展的宏大坐标系思考中国发展，将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来，引领新时代的中国携手世界，弘扬全人类共同价值，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进。

贡献。”2012年12月5日，在担任总书记后的首场外事活动中，习近平鲜明阐述中国对外开放战略和外交政策。他强调，“国际社会日益成为一个你中有我、我中有你的命运共同体”。

次年3月，当选国家主席后首次出访，习近平在俄罗斯莫斯科国际关系学院演讲时指出：“我们要实现的中国梦，不仅造福中国人民，而且造福各国人民。”

“什么是当今世界的潮流？答案只有一个，那就是和平、发展、合作、共赢。”带着对人类发展大势的深邃思考，习近平主席倡导并推动构建人类命运共同体，赋予中国传统天下观、马克思主义世界历史理论以新的时代内涵，引领中国为促进人类持久和平、共同繁荣贡献智慧与力量。

维护世界和平，我们矢志不渝——2014年春天，习近平主席出访欧洲多国。每到一处，他必谈“和平发展”。在法国巴黎，谈及拿破仑的“中国睡狮论”时说：“中国这头狮子已经醒了，但这是一只和平

的、可亲的、文明的狮子。”在德国柏林，驳斥“国强必霸”的陈旧逻辑：“当今世界，殖民主义、霸权主义的老路还能走得通吗？答案是否定的。不仅走不通，而且一定会碰得头破血流。”在比利时布鲁日，道出中国选择和平发展道路的历史逻辑：“中国人民对被侵略、被奴役的历史记忆犹新，尤其珍惜今天的生活。中国人民希望和平、反对战争，所以始终奉行独立自主的和平外交政策，坚持不干涉别国内政、也不允许别人干涉中国内政。”

纵使国际风云变幻，习近平主席维护和平果实、捍卫公平正义的决心坚定不移：在莫斯科，亲切会见曾在华参加抗日战争的俄罗斯老战士，主动上前为年迈的老战士佩戴纪念奖章；在北京，开展“胜利日外交”，在天安门城楼上呼吁世界共同铭记正义必胜、和平必胜、人民必胜这一伟大真理；在纽约，向联合国赠送“和平尊”，宣布设立中国—联合国和平与发展基金、决定率先组建常备成建制维和警队并建设

8000人规模的维和待命部队；乌克兰危机爆发后，提出“四个应该”“四个共同”“三点思考”，秉持客观公正立场，积极劝和促谈……

推动共同发展，我们孜孜以求——

2021年12月中老铁路开通运营前夕，习近平主席收到曾在上海学习铁道工程的9名老挝留学生的联名信：“世界最先进的铁路从中国连进老挝，也连进了我们每个人的心里……”

得知他们要把在中国学到的本领贡献给中老铁路的运营和发展，习近平主席非常高兴。

2013年金秋，习近平主席提出共建“一带一路”倡议。从历史走进现实，从谋篇布局的“大写意”到精雕细琢的“工笔画”，近10年来，这条承载文明记忆、寄托未来梦想的希望之路，书写下一个又一个发展奇迹：肯尼亚有了第一条现代化铁路，马尔代夫有了第一座跨海大桥，白俄罗斯有了自己的轿车制造业，希腊比雷埃夫斯港重焕生机，塞尔维亚斯梅代雷沃钢厂再创辉煌……

“我国日益走近世界舞台中央，有能力也有责任在全球事务中发挥更大作用，同各国一道为解决全人类问题作出更大贡献。”习近平主席一语道出以天下为己任的使命与担当。

### 和而不同，协和万邦

——“志同道合是伙伴，求同存异也是伙伴”

2022年11月中旬，党的二十大胜利闭幕后不久，习近平主席飞赴东南亚，出席二十国集团领导人峰会、亚太经合组织领导人非正式会议并对泰国进行访问。

(下转A02版)

## 新时代 新征程 新伟业

学习贯彻全国两会精神

### 市人大常委会党组召开会议

本报讯(记者 詹文)昨日，市人大常委会党组书记、主任杨国豪主持召开市人大常委会党组理论学习中心组学习会，深入学习贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话精神。

会议指出，习近平总书记在全国两会期间的重要讲话，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，为做好当前和今后工作提供了科学指南。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，深刻领会党中央对人大工作的新要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上，深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，着力抢抓机遇、强优势、挖潜力，为努力率先实现社会主义现代化作出新贡献。

会议要求，要自觉融入发展大局，以高质量立法、高效能监督、高水平履职，推动厦门高质量发展。用足用好经济特区立法权，大力支持民营经济发展。履行好人大法定职责，确保机构改革顺利推进。(下转A03版)

### 市政协召开十四届八次常委会会议

本报讯(记者 卫琳)昨日，市政协主席魏克良主持召开市政协十四届八次常委会会议，传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，以及省委、市委常委会(扩大)会议精神，部署市政协贯彻意见。

会议指出，习近平总书记的一系列重要讲话高瞻远瞩、总揽全局，对推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步，推进中华民族伟大复兴具有重大而深远的意义。我们要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，坚持学深悟透，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议要求，要认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，更加自觉地把政协工作放到国家战略全局、福建发展大局和厦门中心工作中去谋划推进，以更强担当助力中国式现代化。要切实发扬好、担负好人民政协团结、促团结的优良传统和政治责任，以更大作为汇聚团结奋斗合力。(下转A03版)

## 篮球盛宴 星耀厦门

CBA全明星周末今日在厦开启，为期三天



CBA全明星周末将是厦门凤凰体育馆的首秀。(本报记者 王炎炎 航拍器摄)

### 赛事精彩

将举行全明星赛、扣篮大赛、星锐赛等比赛

### 大咖来厦

姚明、王治郅、刘玉栋、郑海霞、易建联等将来厦参加活动

### 本报深读

CBA全明星周末为厦门篮球发展送上“绝妙助攻”，记者为您深入解读

[A09、A10版]

### 王旭峰

## 努力奔跑冲刺 脚踏实地“筑城”



**名片** 王旭峰，市建设局工程建设管理处副处长，2019年5月至2022年年底挂职任翔安新城指挥部工程建设部主任，后继续深度参与凤凰体育馆施工建设至今。

**声音** 在伴随新城筑起的日日夜夜中，我得到了宝贵的人生财富。我将牢记为民初心，勇于担当奉献，用实际行动为厦门城市建设贡献自己的一份力量。



王旭峰(中)在项目现场协调解决问题。

文/本报记者 袁舒琪 图/本报记者 张奇辉 似三角梅花瓣，又似飘逸的白鹭，国内最大的单体体育馆凤凰体育馆近日正式完

工，并将于今日迎来中国篮球的顶级盛宴——2023年CBA全明星周末。

“面层安装最后冲刺，进行影音、屏幕调试”“伸缩座椅完成安装，移交CBA拼装运动木地板”……打开微信群及备忘录，满是凤凰体育馆施工计划倒排任务。从项目策划、设计招标到施工建设，王旭峰全流程参与，即便去年已结束挂职，但为了场馆如期投用，他不惧辛苦“两头跑”，每周不定时回指挥部报到，继续深度参与项目建设协调。

“哨声响起，球员持球奔跑，球迷欢呼雀跃——每每想到这个画面，我就心潮澎湃。”说到这里，王旭峰眼里闪着光。当前，翔安新城80平方公里热土正在加速崛起，将打造厦门最大的体育综合体及会展产业载体，辐射更强影响力。这背后，像王旭峰这样的新城“筑城者”，正在加速奔跑，奋进在春天里。(下转A03版)

### 同心争创典范城市 携手共建美好家园

## “面子里子”一起靓 文明底色更鲜亮

同安区发出“千行百业学雷锋”倡议，推动环境大整治大提升，增进民生福祉



[A03版]

### 社区志愿者王玲丽

## 全能阿姨 总有使不完的劲

[A04版]

## 矢志践行“双满意” 点亮特区新发展

国网厦门供电公司2023年“为民办实事”项目发布



[A05版]